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1 Uloha 2, Otisk prstu - srovnavani otiski
(15 bodt)

Termin odevzdani: 18. 11. 2012, 23:59
Porovnavani otisku prstu bude mit 2 hlavni ¢ésti:

1. Porovnani pomoci markantu
2. Porovnani pomoci FingerCodu (Gaborova filtrace)

Mezi zdrojovymi kédy cviceni je opét pripraven skript ukazka.m, ktery
demonstruje pouziti dodanych funkci. Ve skriptu se nejprve nactou dva
obrazky otisku, ty jou predzpracovany (funkce preprocess), zarovnany
na sebe (funkce align2 nebo align_manually) a nakonec je porovnana
podobnost otiskt pomoci obou vyse uvedenych metod. Aby systém fun-
goval predpoklada rozdéleni funkci a dat v adresarich <cesta>/data,
<cesta>/predzpracovani, <cesta>/porovnani.

fingercode_score.m slouzi k vypoctu skére z otiskovych fingerCodu.
K porovnani metodou markantu je funkce match.m. Hlavnim tkolem
cvi¢eni bude implementace téchto 2 funkei pro porovnani otiska (u fin-
gerCodu se implementuje fce fingercode_creation). Otisky vstupuji do
funkci uz vzajemné zarovnané podle jejich jadra. Po implementaci kédu
bude za kol zhodnotit pouzitelnost uvedenych algoritmu pro porovnani
otisku.

Také jsou pribaleny implementované funkce match a fingercode_creation
ve formé p-souboru (matchP, resp. fingercode_creationP), coz umoznuje
jejich spusténi, ale ne editaci. Muzete na nich vyzkouset funkci a spravné

vystupy.



2 Pozadavky

1. Implementujte funkci "match” pro vypocet shody mezi zarovnanym
vstupnim obrézkem a vzorem (v databazi) pomoci markantu. Popis
pouzivanych funkei je v jejich helpu.

Syntaxe je nasledujici:

[matchingScore, nbmatch, inputmatch, dbmatch] = match(mAil,
mAi2) ;

Vstupem jsou pole s vyzna¢enymi markanty pro vzor (mAil) a porovnavany
otisk (mAi2). Tato pole jsou pfimo vystupem funkce findminutia,
pricemz mAi2 musi byt zarovnano s mAi1.

Vystupy jsou:

matchingScore - ohodnoceni podobnosti dvou otiskii. Vypocet je nize.
nbmatch - pocet dvojic markantu.

inputmatch - pole stejné velikost jako mAi2; kde jsou vyznaceny markanty
stejnym zpusobem jako v mAi2, ale pouze ty, které byly zparovany.
dbmatch - stejné jako inputmatch, ale pro otisk 1.

Algoritmus: Vstupem jsou dvé sady markantu (bodu) v roviné: mAil
amAi2 a prah pro vzdalenost d. Vstupni poc¢ty markantu jsou: |mAill,
resp. |mAi2|, pocet part markantu iniciovany nbmatch = 0 a celkova
vzdalenost dist = O.

e Pro kazdy bod z mAi2 naleznéte nejblizsi bod v mAil. Pokud jsou
markanty vzdaleny méné, nez d, potom je oznacte za par a vyjméte z
mAil i mAi2. Za kazdy nalezeny par nbmatch + 1

e Po vycerpani vsech markanti z mAi2 moznych sparovat vypoctéte
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stejnému puvodeci (inteval je < 0,1 >).

2. Implementujte funkci ”fingercode_creation”:

[fingercode Fmasked] = fingercode creation(imOriginal, Gfilt,
core, maskSize, dia),

imOriginal je vstupni obrazek pro vypocet, Gfilt je sada k Gaborovych
filtrii vytvorend pomoci GaborFilter creation, core jsou soufadnice
jadra otisku, maskSize je velikost bloku pro filtraci obrazu a dia jsou
velikosti vnéjsiho a vnitiniho poloméru ofezu okolo jadra.

Vystupy:

fingercode - vektor velikosti [1 x NJ, kde N zélezi na velikosti mezikruzi
(viz déle).
Fmasked - blokovy obraz s vyfiznutym mezikruzim (Figure 1, vpravo) pro
kazdy Gaboruv filtr. Velikost [M x N x O]. M x N je velikost blokového
obrazu a O je pocet Gaborovych filtri. Vystup Fmasked neni nutné
implementovat.

Pomoci sady Gaborovych fitrii s ruznym natocenim filtrujte otisk
prstu. Vznikne £ filtrovanych obrazu. Kazdy filtrovany obrazek zpracu-
jte po blocich N velikosti n x n bez prekryvu. Hodnotu pro kazdy blok
spocitejte jako f(N) = |mean(N) — std(N)|, kde std znaci smérodatnou



odchylku, mean stfedni hodnotu. Z kazdého bloku vznikne nasledné je-
den pixel. Blokovy obraz poté vyfiznéte maskou pouze okolo jadra otisku,
jak ukazuje Figure 1.

filtrovany otisk otisk po blokach zpracovany  vymaskovany stred

Figure 1: Postup pii vytvareni FingerCodu

Nésledny priznakovy vektor f; (odpovidajici vzoru, resp. fs odpovidajici
vstupnimu obrazu) vznikne setazenim hodnot lezicich v mezikruzi (nevynulo-
vané hodnoty Figure 1 vpravo) z kazdého z k obrazu a jejich sefazenim
za sebe. Porovnani 2 otiskll poté provedte jako
matchingScoreGabor = mean(abs(f, — f2))[1]. Cim nizs je vyslednd
hodnota, tim 1épe si otisky odpovidaji.

3 Poznamky

Pokud nepujdou otisky zarovnat automaticky, pouzijte funkci align_manually,
pouziti je v jeji ndpovédé. Funkce na porovnani pomoci fingerCodu ne-
funguje v ptipadé, ze nékteré mezikruzi vybiha z obrazku, poté nejsou
pifznakové vektory stejné dlouhé. Reseni téchto okrajovych piipadi ne-
musite v implementaci zohlednovat.

4 Vysledky

Po implementaci funkci vyzkousejte jejich funkénost na otiscich vybranych
v minulém tukolu. Poté otestujte, zda je znatelny rozdil mezi hodno-
tami vysledného hodnoceni u odpovidajicich dvojic otisku a dvojic, které
neodpovidaji stejnému prstu. Neni potfeba pocitat statistiku, jenom na
vybranych otiscich vyzkouSet a slovné zhodnotit. Spravnost zarovnani
otisku u odpovidajicich si dvojic kontrolujte vizualné pomoci zarovnanych
koster. Pokud nejsou odpovidajici si otisky spravné zarovnéany, zarovne-
jte manuélné nebo vyfadte z hodnoceni.

Vytvoite protokol, kam dejte obrazky spravné zarovnanych otisku a
¢islené hodnoty dosazenych podobnostnich score. VSechny implemento-
vané funkce zabalte do zip baliku a poslete i s protokolem do course-
waru. Do protokolu i mezi kédy sepiste a prilozte i vysledky z prvni
casti ulohy. Alternativné je mozné odevzdat ustné, bez psani pro-
tokolu, predvedenim implenetovanych kédu, jejich funkce a vysledku na
nékterém ze cviceni bloku.



